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ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 28 dias do mês de maio de 2024,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua trigésima terceira sessão ordinária
da quarta sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos Vereadores Mário Massao
Hossokawa (PRESIDENTE), Mário Sérgio Verri (1.º VICE-PRESIDENTE), Luiz Cláudio da Silva
Alves (2.º VICE-PRESIDENTE), Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º SECRETÁRIO), Alex Sandro de
Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO), Cristian Marcos Maia da Silva (3.º SECRETÁRIO),  Altamir
Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Cristianne Costa Lauer, Janderson Flávio Mantovani,
Jean Carlos Marques Silva,  Onivaldo Barris, Paulo Henrique Biazon Santos e Rafael Diego Roza
Camacho. Deixou de comparecer à presente sessão o Vereador  Belino Bravin Filho. Às 09h30min., o
Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO
DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. A convite do Senhor Presidente, o Vereador
Cristian Maia Maninho procedeu à leitura de texto bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário efetuou a
leitura da ata da Sessão Ordinária realizada no dia 29 de fevereiro de 2024, a qual, submetida à discussão
e votação, foi aprovada por unanimidade. No prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário
também efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das
matérias encontram-se disponíveis no site, nos links "pauta da sessão" e "sessão plenária". Em seguida, fez
uso da Tribuna da Câmara a Presidente da APP Sindicato, senhora Maria Anunciata Albanez, que
discorreu sobre a educação no Estado do Paraná. Passo seguinte, o Senhor Presidente declarou abertas as
inscrições para o pronunciamento dos senhores Vereadores, nos termos do artigo 126 do Regimento
Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso da palavra os Vereadores  Professora Ana Lúcia e Paulo
Biazon. Não havendo mais orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao período da ORDEM
DO DIA, quando o Senhor Presidente  solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do ITEM 1.º -
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.296/2024, de autoria do Poder Executivo, que revoga a
Lei Complementar n. 1.392, de 25 de agosto de 2023, e dá outras providências. Colocado em discussão e
votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 2.º - PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR N. 2.188/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, que acrescenta o art. 181-A à Lei
Complementar n. 677/2007, que dispõe sobre o Sistema Tributário do Município e dá outras providências.
Havendo emenda modificativa à matéria, o 1.º Secretário procedeu com a leitura da mesma. Fez uso da
palavra a Vereadora Cris Lauer. Em seguida, passou-se à votação, primeiramente, da Emenda Modificativa
n. 1, sendo aprovada, por unanimidade, em discussão única, e, em seguida, do projeto, com a alteração
imposta pela emenda, o qual foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 3.º -
PROJETO DE LEI N. 16.955/2024, de autoria do Vereador Sidnei Telles, que declara de Utilidade
Pública a Associação dos Amigos do Colégio Estadual Cívico Militar Vinícius de Moraes de Maringá –
ACEVMAR.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda
discussão.  ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N. 16.837/2023, de autoria dos Vereadores Professora Ana
Lúcia, Dr. Manoel e Belino Bravin Filho, que outorga à senhora Iolanda Zago Maricato o Título de Cidadã
Benemérita de Maringá. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira
discussão.  ITEM 5.º - PROJETO DE LEI N. 16.855/2023, de autoria do Vereador Paulo Biazon, que
dispõe sobre a instituição da Política de Prevenção e Combate às Amputações em Pacientes Diabéticos no
Município de Maringá. Havendo emenda modificativa à matéria, o 1.º Secretário procedeu com a leitura da
mesma. Fez uso da palavra o Vereador Paulo Biazon. Em seguida, passou-se à votação, primeiramente, da
Emenda Modificativa n. 1, sendo aprovada, por unanimidade, em discussão única, e, em seguida, do
projeto, com as alterações impostas pela emenda, o qual foi aprovado, por unanimidade, em primeira
discussão. Logo após, pela ordem, o Vereador Cristian Maia Maninho solicitou a deliberação em bloco,
dos itens 6.º a 17, dispensando-se a sua leitura. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por
unanimidade. Assim sendo, os itens 6.º a 17 foram apreciados em bloco como seguem transcritos: ITEM
6.º - REQUERIMENTO N. 532/2024, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito
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Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a troca de lâmpadas na Avenida Advogado Horácio Raccanello Filho, nos postes de iluminação
pública n. 306, 308 e 310, nas proximidades do ponto de ônibus existente no local. Em caso afirmativo,
decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 7.º  -
  REQUERIMENTO N.  583/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a implantação de calçada da entrada da ASSINDI (Associação Indigenista de
Maringá) até o ponto de ônibus, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM
8.º - REQUERIMENTO N. 588/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a implantação de um salão comunitário no terreno público localizado no
cruzamento da Rua Garça com a Rua Paturi, no Jardim Olímpico, e se há alguma obra prevista para o
mencionado local, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo,
decline os motivos. ITEM 9.º - REQUERIMENTO N. 596/2024, de autoria da Vereadora Professora Ana
Lúcia, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se a área adjacente à Escola Municipal Professor José Darcy de Carvalho foi cedida para alguma
instituição, e, em caso positivo, decline qual o prazo da cessão e se é passível de reversão. ITEM 10  -
 REQUERIMENTO N. 622/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de a
Administração Municipal providenciar, em caráter de urgência, a revitalização das faixas de pedestres
existentes nas Avenidas Cerro Azul e Arquiteto Nildo Ribeiro da Rocha, no cruzamento com a Praça Dona
Nilza Oliveira Pepino, na Vila Marumby. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e,
em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 11  -  REQUERIMENTO N.  623/2024, de autoria do
Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se a Lei n. 10.791, de 14 de janeiro de 2019, está sendo cumprida, declinando
quais prédios foram iluminados com a cor lilás, conforme constante na referida Lei.  ITEM 12  -
  REQUERIMENTO N.  628/2024, de autoria do Vereador Flávio Mantovani, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a criação de um espaço que reúna, em um único prédio, um representante de cada Secretaria do
Poder Executivo – tal como funcionam os HUBs empresariais – com a finalidade de atender a população
de forma mais célere e eficiente, viabilizando o diálogo mais simples e direto entre as diferentes
Secretarias, bem como visando acelerar processos, tais como licenciamento de empresas, esclarecimento
de dúvidas, além de outras demandas. No mesmo sentido, decline se há possibilidade de firmar convênios
com órgãos envolvidos no processo de concessão de licenciamento, tais como Corpo de Bombeiros e
outros correlatos. Em caso positivo, decline as datas previstas para essas finalidades, e, em caso negativo,
decline os motivos. ITEM 13 - REQUERIMENTO N. 631/2024, de autoria do Vereador Delegado Luiz
Alves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de melhorar a iluminação pública na Rua Maria Aparecida Bragion, no
Chácaras Aeroporto, onde estão localizados os Condomínios Maragogi, Marape e Marau, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 14  -  REQUERIMENTO N.  632/2024, de
autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, relativamente à UBS Cidade Alta, o quanto segue: 1 – qual a previsão para
voltar o atendimento das consultas com pediatra; 2 – qual a previsão para essa unidade de saúde dispor da
medicação amoxicilina, considerando informações que esse medicamento hoje encontra-se em falta; 3 – se
existe projeto para a revitalização do consultório odontológico que apresenta falta de equipamento e que,
por consequência, está ocasionando a falta de atendimentos aos pacientes que necessitam desse
serviço. ITEM 15 - REQUERIMENTO N. 633/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade da realização dos serviços de limpeza dos banheiros do Terminal Urbano Intermodal Dr. Said
Felício Ferreira, considerando relatos de usuários que não há condições de uso em função do abandono e
da falta de higienização desse local. ITEM 16 - REQUERIMENTO N. 666/2024, de autoria do Vereador
Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de disponibilizar aparelhos celulares para os servidores lotados
na arborização da Secretaria de Limpeza Urbana desenvolverem seus trabalhos, recebendo as ordens de
serviços para poda e remoção de árvores, tendo em vista que esses funcionários utilizam os próprios
aparelhos para isso, o que tem danificado seus telefones, e, em caso positivo, decline a data prevista para
essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 701/2024, de
autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
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fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a substituição dos aparelhos de
ultrassonografia do Hospital Municipal de Maringá Dra. Thelma Villanova Kasprowicz, visto que o
vereador signatário recebeu relatos de gestantes afirmando que os aparelhos existentes estão ultrapassados,
não sendo possível ver o feto nas imagens nem ouvir os seus batimentos cardíacos, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. Colocados em discussão
e votação, os requerimentos foram aprovados, por unanimidade, em discussão única. Esgotada a pauta da
Ordem do Dia, após agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão,
determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será assinada
pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em
meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo
encontra-se disponível para acesso no site da Câmara Municipal de Maringá, no link:
<http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                               1.º SECRETÁRIO

Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, Presidente, em 01/10/2024, às
10:16, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

Documento assinado eletronicamente por Sidnei Oliveira Telles Filho, 1.º Secretário, em
08/10/2024, às 10:27, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.cmm.pr.gov.br/verifica informando
o código verificador 0342943 e o código CRC 928F7706.

24.0.000003541-2 0342943v12

08/10/2024, 10:28 SEI/CMM - 0342943 - Ata

https://sei.cmm.pr.gov.br/controlador.php?acao=procedimento_trabalhar&acao_origem=procedimento_controlar&acao_retorno=procedimento_co… 3/3

http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas
http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas

